
Witold Warias urodził się 29 czerwca 1935r. w miejscowości Orłowo w powiecie wejherowskim                        na Pomorzu. Tu też przeżył lata wojny i zaczął edukację w tamtejszej szkole powszechnej. 
Po wojnie w roku 1945 rodzina Wariasów, rodzice i troje dzieci przeprowadziła się do Głogowa, gdzie ojciec pracował jako bardzo tam potrzebny, dla organizującego się polskiego szkolnictwa, nauczyciel miejscowych szkół. W Głogowie w latach 1948-1953 Witold Warias ukończył liceum ogólnokształcące,                   a następnie w latach 1953-1959 studiował w Pomorskiej Akademii Medycznej  w Szczecinie,                       gdzie w tamtejszej klinice rozpoczął staż lekarski. Drugi rok stażu kontynuował już w Szpitalu Wojewódzkim w Zielonej Górze.


Od 1 listopada 1961 r. jest stałym mieszkańcem miasta Zielona Góra i pracownikiem tutejszego szpitala. Cała kariera zawodowa związana jest od 50 lat niezmiennie z zielonogórskim Szpitalem. Począwszy od lekarza stażysty poprzez etat lekarza z tytułem młodszego asystenta, asystenta, starszego asystenta w latach 1961- 1975, zastępcy ordynatora w latach 1975-1994 i ordynatora w latach 1994                - 2016 r.  
Pracując na tym Oddziale uzyskał w roku 1966 specjalizację I stopnia w zakresie neurologii, a II stopnia w roku 1972 .Z racji jego kwalifikacji kolejni ministrowie zdrowia powoływali go na stanowisko konsultanta wojewódzkiego i regionalnego w dziedzinie neurologii, które to funkcje sprawował ponad 12 lat.

Nie tracąc związku z oddziałem szpitalnym Pan Witold Warias wspomagał służbę zdrowia                 w mieście i  województwie kierując Wydziałem Zdrowia i Opieki Społecznej Urzędu Miasta Zielona Góra             i powiatu zielonogórskiego w latach 1964-1971 i Oddziałem Opieki Zdrowotnej w Wydziale Zdrowia Urzędu Wojewódzkiego w Zielonej Górze w latach 1971 - 1975. Brał wielokrotnie czynny udział                       w pracach „Krajowego Nadzoru Specjalistycznego w dziedzinie neurologii”.

Był aktywnym członkiem Wojewódzkiej Komisji Lekarskiej do spraw Inwalidztwa                                     i Zatrudnienia przy Oddziale ZUS w Zielonej Górze. Czynnie uczestniczył w pracach Polskiego Towarzystwa Walki z Kalectwem, pełniąc przez 10 lat wysokie funkcje w jego władzach wojewódzkich. Działał, także w Polskim Czerwonym Krzyżu .
Pod jego kierownictwem 35 lekarzy uzyskało specjalizację I i II stopnia z zakresu neurologii. Jest autorem i współautorem wielu publikacji w literaturze specjalistycznej i publikacjach popularno- naukowych.


Za swoją pracę i liczne zawodowe i społeczne osiągnięcia nasz kandydat był wielokrotnie nagradzany i odznaczany m.in.: Krzyżem Kawalerskim Odrodzenia Polski, Złotym Krzyżem Zasługi , Medalem „ Za zasługi dla Miasta Zielonej Góry”, Odznaką „ Za zasługi w rozwoju Województwa Zielonogórskiego”, Odznaką „Za wzorową pracę w Służbie Zdrowia, Medalem „Zasłużony dla Szkolnictwa Zielonogórskiego”, Medalem im. dr Henryka Jordana, „Dyplomem Uznania za ofiarną i pełną poświecenia pracę w Zielonogórskiej Służbie Zdrowia”, Odznaką Honorową „Za zasługi dla Województwa Lubuskiego” oraz wieloma innymi dyplomami i listami pochwalnymi za owocną współpracę w wypełnianiu celów statutowych przez organizacje i stowarzyszenia użyteczności publicznej.

